

Από το 2003 και μετά δεν έχει περάσει ούτε μια ημέρα που τα ΜΜΕ να μην μας πληροφορήσουν για κάτι το τρομερό που γίνεται σ' αυτή την δυνοπαθούσα χώρα, το ΙΡΑΚ. Η στρατιωτική εισβολή των Αμερικανών με την ονομασία "Σοκ και Δέος" = (κατάπληξη, πόνος και φόβος) που ταπεινώσε Διεθνείς Οργανισμούς και ανθρώπινα δικαιώματα και δημοκρατικές αξίες και που κανένας μέχρι σήμερα δεν εξήγησε

στον Ιρακινό λαό γιατί έπρεπε να καταστραφεί η πατρίδα του και να περάσει όλα όσα πέρασε χάριν ενός δικτάτορα, έγινε με πρόφαση την ανατροπή του πράγματι σκληρού δικτατορικού καθεστώτος του Σαντάμ Χουσεΐν και της τάχα ανεύρεσης και καταστροφής χημικών όπλων, τα οποία όμως δεν βρέθηκαν ποτέ και το μόνο που κατάφεραν ήταν να συλλάβουν τον Χουσεΐν και να τον καταδικάσουν εις θάνατον.

Είναι γνωστό ότι το Ιράκ, το οποίον να σημειώσω ότι παλαιότερα ονομαζόταν ΜΕΣΟ-ΠΟΤΑΜΙΑ, κατέχει στρατιγική θέση στο χώρο της Μέσης Ανατολής και διαθέτει άφθονο πετρέλαιο. Τα δύο αυτά προτερήματα του Ιράκ, είχαν ανοίξει από παλιά την όρεξη στους άρχοντες του παγκόσμιου φυσικού πλούτου της γης. Ας ρίξουμε λοιπόν μιιά γρήγορη ματιά στην ενδιαφέρουσα ιστορία της χώρας αυτής.

Μια σύντομη ματιά στην ιστορία του Ιράκ

Της Μαίρης Πετροπούλου

Α' ΜΕΡΟΣ

Από το 750 μΧ το μισό Αραβικό κόσμο κυβερνούσαν οι χαλίφηδες της οικογενείας των "Αμπασιδών" που οι ρίζες τους προέρχονταν από την γενιά του προφήτη του Ισλάμ Μωάμεθ.

Η Αυτοκρατορία των Αμπασιδών έφτασε στο απόγειο της δόξας της, όταν Χαλίφης ήταν ο ξακουστός Άραβας "Αρουν Αλ Ρασίντ" που κυβέρνησε το χαλιφάτο από το 786 έως το 809 μΧ. Πρωτεύουσα του χαλιφάτου ήταν η Δαμασκός της Συρίας, αλλά αργότερα έγινε η Βαγδάτη του Ιράκ.

Η Βαγδάτη, ήταν τότε μια μεγάλη πολιτεία, που την στόλιζαν παραμυθένια παλάτια και δημόσια κτήρια διακοσμημένα με λεπτά αριστουργήματα, σχολεία, κολέγια, βιβλιοθήκη, μεγάλα καταστήματα, πάρκα, κήποι,

συντριβάνια και άφθονα νερά. Οι Άραβες έδωσαν πολλά ονόματα στη Βαγδάτη. Την είπαν πρωτεύουσα του Ισλάμ, μάτι του Ιράκ, θρόνο της αυτοκρατορίας και κάστρο ομορφιάς, του πολιτισμού και της τέχνης.

Για τον υπόλοιπο κόσμο η Βαγδάτη είναι η πόλη της φαντασίας και του ονειρικού της "Λαϊλιά" και του παραμυθιού "Χίλιες και μια νύχτες". Οι κανγάδες που ξέσπασαν μετά τον θάνατο του Χαλίφη "Αλ Ρασίντ" για την διαδοχή στο θρόνο του χαλιφάτου, έφεραν το κομμάτιασμα της αυτοκρατορίας των Αμπασιδών.

Το τελειωτικό χτύπημα κατά του χαλιφάτου έγινε το 1258 μΧ απ' τον βάρβαρο Μογγόλο "Τζέκινς Χαν". Η όμορφη Βαγδάτη έγινε ένας σωρός ερείπια, στάχτες και χιλιάδες άραβες νεκρούς.

Το Ιράκ - Μεσοποταμία όπως λεγόταν παλιά - είναι μια χώρα γόνιμη, που την ποτίζουν δυο μεγάλα ποτάμια, ο Τίγρης και ο Ευράτης. Από το 1623 ως το 1918, το Ιράκ ήταν υπόδουλο στην Οθωμανική Αυτοκρατορία. Οι Ευρωπαίοι αποικιοκράτες - που είχαν από καιρό μυριστεί τα πλούσια κοιτάσματα πετρελαίου αυτής της χώρας - φρόντισαν να τρυπώσουν στο Ιράκ από τον 18ο αιώνα.

Στον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο (1914 - 1918) οι Άγγλοι εισέβαλαν στο Νότιο Ιράκ και αφού αποβίβασαν στρατεύματα στο λιμάνι της Βασούρας, έδωσαν μάχες με τους Τούρκους και κυρίευσαν την Βαγδάτη, το Κιρκούκ και τη Μοσούλη.

Σαν τελειώσε ο πόλεμος, το Ιράκ βρέθηκε υπό Αγγλική κατοχή και υπό "Έντολή" που παραχώρησε η Κοινωνία των Εθνών (αυτό που σήμερα λέγεται Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών - ΟΗΕ) στην Αγγλία, για να επιστατεύει την χώρα.

Η πρώτη λαϊκή Ιρακινή διαμαρτυρία για την Αγγλική κατοχή και την

"Έντολή" της ΚΤΕ έγινε στις αρχές του 1920 με δυναμικές λαϊκές εκδηλώσεις που μετατράπηκαν σε ταραχές και κατέληξαν σε επανάσταση σε ολόκληρο το Ιράκ. Τελικά, η Επανάσταση συντριφτηκε απ' τα αγγλικά στρατεύματα και τους βομβαρδισμούς της αεροπορίας των.

Μετά την συντριβή, διορίστηκε απ' τους Άγγλους προσωρινή κυβέρνηση με Άραβες υπουργούς. Πίσω όμως από κάθε υπουργό βρισκόταν και ένας Άγγλος σύμβουλος που είχε την απόλυτη εξουσία. Οι Άγγλοι απαιτούσαν πλήρη υποταγή απ' τους Ιρακινούς υ-



πουργούς, οι οποίοι αντιδρούσαν, γιατί τους ήταν αδύνατο να αποδεχτούν τέτοια ξεφτίλα. Για αντίποινα, οι αγγλικές αρχές εξόρισαν τον ιρακινό πρωθυπουργό "Σαγίμ Σαχ" και την κυβέρνησή του και το 1921 διόρισαν ένα βασιλιά τον πρίγκηπα Φεύζαλ.

ΜΗΝ ΧΑΣΕΤΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ (ΚΑΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ) ΜΕΡΟΣ



ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ* ANT1 Pacific-ERT World

Η ελληνική εταιρεία Mega Digital Technologies προσφέρει δωρεάν δορυφορική εγκατάσταση και με μόνο **\$29.95** το μήνα μπορεί να έχετε τον 'ANT1 Pacific', 'ERT World', 'EPA σπορ', 'Η φωνή της Ελλάδας', 'ANT1 Radio' και 'Fashion TV' ή με ένα μικρό κόστος δορυφορικής εγκατάστασης μπορεί να έχετε **ΔΩΡΕΑΝ** και **ΖΩΝΤΑΝΑ** την 'ERT World' και το ράδιο 'NET 105.8



*Η επιλογή είναι αποκλειστικά δική σας... με ή χωρίς συμβόλαιο

Η Αναλογική Τηλεόραση Τελειώνει...

Γυρίστε τους δέκτες σας Ψηφιακά-DIGITAL και θα λάβετε **15** καινούργια Αγγλόφωνα κανάλια **ΔΩΡΕΑΝ** με ένα κόστος εγκατάστασης



- Πλήρως εκπαιδευμένοι τεχνικοί
- Γρήγορη και έμπιστη εξυπηρέτηση
- Φθηνές τιμές και ειλικρίνεια
- Μειωμένες τιμές σε συνταξιούχους
- Εξυπηρετούμε τα περισσότερα προάστεια
- Εγγυημένη εργασία



Τηλεφωνήστε τον Χρήστο Καμετόπουλο στο 0414 620 776

ή τον Παναγιώτη Σκαμούτσο στο 0404 029 290

* ισχύουν όροι και προϋποθέσεις



429 Forest Road, Bexley
Ph: 02 9599 0111
Ph: 02 9567 6342
Email: info@megadt.com.au

STORE HOURS
MON-FRI 9 - 5.30pm
SAT 10 - 4pm